

## 市高校联合会第三届会员大会在我校举行

**本报讯** 6月30日,大连市高等学校联合会(以下简称“联合会”)第三届会员大会在我校图书馆会议室举行。各会员院校代表20余人参加了会议。我校校党委书记王志强、校长潘成胜,副校长苑迅、李玉光参加大会。会议由联合会副理事长、大连理工大学副校长朱泓主持。

党委书记王志强在致辞中向与会

代表介绍了近年来我校的发展建设情况,并表示,高校联合会是一个很好的交流合作平台,我校将给予更有力的支持。

会议听取审议并一致通过了联合会理事长、我校副校长苑迅代表第二届会员大会所做的题为《勤奋务实甘于奉献为大连市高校协作事业的不断进步努力奋斗》的工作报

告,会议审议通过了联合会章程条款修改、会员任期年限、理事会成员调整等内容。依据联合会章程,实行理事长轮值制,确定东北财经大学副校长吕炜担任第三届联合会理事长,大会听取了理事长单位代表的发言。全体会员院校表示,将继续努力共同推进我市高校协作事业的发展。吴颖

## 台湾台中科技大学校长访问我校

**本报讯** 6月27日上午,台湾台中科技大学谢俊宏校长一行10人,在市委办交流交往处副处长刘旭辉陪同下访问我校。我校校长潘成胜、副校长宋协毅会见了来访客人,港澳台事务办公室、教务处、科技处、信息

工程学院等相关部门负责人参加了会见。

会见中,潘成胜校长介绍了我校的发展历史、取得的各项成绩、产学研的最新进展、对外交流合作的现状等。谢俊宏校长介绍了台中科技大学

的发展历程及现状。双方就建立两校友好学校关系事宜达成意向,并对将开展的合作内容进行了讨论。谢俊宏校长一行还参观了我校博物馆、国球馆和图书馆。

国际合作交流处 王玉勇

## 沈桂萍教授为师生作民族宗教工作报告

**本报讯** 为贯彻落实中央《关于进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作的意见》和《党委(党组)意识形态工作责任制实施办法》,贯彻落实习近平总书记在全国宗教工作会议上的重要讲话精神 and 全国宗教会议精神,大连市宗教会议精神,我校于6月29日在锦程楼报告厅举办“新形势下如何做好高校民族宗教工作”专题报告会。党委书记王志强、校长助理麻凤海,各党总支(党委、直属党支部)书记、各职能部门(教辅单位)负责人、各学院院长全体学生工作者、各基层党组织书记、各学

院学生会主席、分团委副书记参加了报告会。报告会由党委常委、宣传部部长赵玉娟主持。

中央社会主义学院民族与宗教教研室主任、博士生导师沈桂萍教授应邀主讲。讲座中,沈桂萍教授从怎样维护校园民族团结、如何认识宗教对高校的渗透和抵御宗教渗透维护校园安全三个方面展开论述。沈教授从我国的民族政策着眼,阐述了各民族互学互融共同成长,尊重差异、不排斥、不强化特殊,依法维护各族学生合法权益,培养中华民族共同体认同

的观点。沈教授还结合实例,总结了抵御宗教渗透的措施,解释了宗教传统和民俗传统的区别,宗教与迷信、民间信仰的区别,以及师生关心的什么算参加宗教活动等问题。沈教授的讲座结构层次分明,深入浅出,事例详实,图文并茂,语言通俗幽默,思路视野开阔。在场师生聆听讲座后纷纷表示受益匪浅,对民族关系、宗教问题以及中国民族、宗教政策有了进一步的理解,对我校民族宗教工作具有实际指导意义。本报记者 晓晨

## 我校承办教育部高校物理学类专业教指委会议

**本报讯** 6月30日-7月2日,教育部高等学校物理学类专业教学指导委员会2017年第一次工作会议暨东北地区工作委员会第三次工作会议在大连召开。我校物理科学与技术学院、物理国家级实验教学示范中心(大连大学)承办,来自全国高校的百余名代表出席会议。我校纪委书记吴高飞教授出席会议并致辞,会议由物理科学与技术学院院长金锡哲主持。

会上,教指委秘书长、北京大学刘

玉鑫教授致开幕辞,并与来自内蒙古大学、南开大学、吉林大学的3位教授围绕物理学类专业人才培养模式、在线开放课程(群)建设、数字课程建设、学科建设、教学质量工程等内容分别做主题报告。各位代表就会议主题报告内容进行了分组讨论。

会后,教指委委员及东北地区工作委员会委员与我校物理学院教师进行了广泛的业务交流,参观了物理国家级实验教学示范中心(大连大学)和博物

馆,对我校在教学、实验室建设等方面取得的成果给予了高度评价。

本次会议是为深入贯彻落实教育部《关于加强高等学校在线开放课程建设应用与管理的意见》的精神与要求,深入研讨在线开放课程(群)建设的创新与实践,提高东北地区高校物理学类课程教学质量,推动东北地区高校间通过协同创新方式建设满足不同教学需求的在线开放课程(群)建设。

物理学院 孙敏

## 世宗学堂举办韩国语教育研讨会

**本报讯** 近日,我校世宗学堂举办第六届韩国语教育研讨暨第一届优秀研究生论文发表会,大连韩国领事馆、大连韩国人(商)会、复旦大学、浙江外国语学院大学、延边大学、吉林大学等国内各高校韩国语专业教授及研究生以及相关人士出席了此次研讨会。

我校副校长宋协毅致欢迎词,对我校的发展与现状做了介绍,对世宗学堂所开展的各项活动给予了高度评价,并期待中韩友好关系不断深化。大连韩国领事馆总领事姜承锡致祝词,对我校世宗学堂在语言学习中同时开展文化教育的做法表示了充分肯定。

本次学术活动为韩国世宗学堂财团“韩国语教育”系列会议之一。会上,复旦大学黄贤玉教授、浙江外国语学院文英子教授、山东大学闵英兰教授等分别就世宗学堂文化教育等相关主题发表了演讲。研讨会上,第一届优秀研究生论文发表会也拉开了帷幕。国际合作交流处

## 博物馆省科技计划项目通过验收

**本报讯** 日前,由我校博物馆主持的辽宁省科技计划项目《省级科普教育示范基地建设》通过验收。

6月6日,省专家组听取了项目负责人崔晓东的现场汇报,审核了相关资料,同意该项目通过验收。

专家组在验收意见书中对该项目的成果给予了肯定,认为该项目在海洋藻类塑化技术研究方面取得了进展,出版科普读物填补了中国高校博物馆空白,成功建设了蝴蝶馆、辽药馆,内容丰富。该项目于2015

年立项,并获得辽宁省科学技术厅经费支持。

近日,博物馆还顺利通过了由大连市旅游局组织的国家3A级旅游景区复核评审。

博物馆 吴疆

## 我校举办省首个“BOPPPS”课程培训

**本报讯** 6月22-24日,我校人事处教师发展中心在图书馆103多媒体报告厅举办“BOPPPS带你有效教学”的课程培训。30位各学院承担课程教学任务的一线教师、青年骨干教师参加。

本次培训特邀西北农林科技大学实务培训团队负责讲授与实操,团队

负责人朱玮教授带领曾柱、晁晓菲和项君老师共同主持完成。主要从怎样作出能够实现价值优、效果好、效率高、魅力大的有效教学的教学设计等方面进行具体讲授。培训着重实操演练,参训学员利用课余时间完成一个15分钟的教学方案设计,并进行授课展示,将教学融会贯通。

本次BOPPPS的培训课程,是我校2017年度最重要的专题定制培训之一,开创了辽宁省省内第一所高校系统性的培训BOPPPS课程,提高了我校教师队伍的综合素质和教学能力,并为我校培养了项目组织人员,为我校组建自己的培训团队打下了基础。

人事处教师发展中心 黄妙琦

## 我校隆重纪念建党96周年

(上接第1版)

二是发挥先锋模范作用,做合格共产党员。全体党员都要按照“四讲四有”标准严格要求,做合格党员;要带动全校师生自觉增强“四个意识”,做合格连大人。当前,高校正处于深化改革、调整结构、推进发展、服务振兴的关键阶段。党员领导干部要牢记党的宗旨,心系广大师生。做决策,干事情,要着眼学校和师生的整体利益和长远利益,要把师生的事情当成自己的事情,把师生的小事当成自己的大事,切实为基层、为师生办实事、解难题。要强化“一岗双责”,善于从改革创新中寻找方法。“一个党员就是一面旗帜”,全校共产党员要牢固树立和贯彻新发展理念,落实好深化供给侧结构性改革重大举措,全面做好改革发展稳定各项工作。要进一步凝练和培育大学精神,落实十三五发展规划,以综合改革的方式推动学校各项事业整体发展,建立健全相关配套制度,完善学校内部治理结构,完善协调运行的工作机制;要树立龙头牵引理念,稳步推进学科建设和发展规划工作;注重提升质量,持续推动教育教学改革创新;积极推动管理创新,全面提升科研质效;完善工作机制,切实加强师资队伍建设;坚持“立德树人”,服务学生成长成才;要牢记党的重托和群众的信任,在各自的岗位

上发挥表率作用、凝聚作用、引领作用,努力做一名优秀共产党员,为学校事业的发展增砖添瓦。

三是夯实主体责任,推进从严治党。各级党组织一定要适应从严治党新常态,落实主体责任,充分认识加强党的领导的深刻意义。学校党建工作的首要目标,是培养社会主义事业合格建设者和可靠接班人。因此,我们要进一步加强和改进大学生思想政治教育工作,把对学生进行爱国主义教育、社会责任感的养成教育融入到思想政治工作中,在实践中培养大学生对党的感情,自觉向党组织靠拢,向党员看齐。要进一步理顺基层党组织的工作体制,准确把握学校党委、基层党总支(党委、直属党支部)以及党支部的功能定位,认真贯彻落实学院党政联席会议制度,切实发挥好基层党组织的服务保障监督作用,强化党支部的政治功能、服务功能和保障功能。要继续抓好党风廉政建设责任工作,各级党组织要认真落实党风廉政工作中的党委主体责任和纪委监督责任。党员干部更要以身作则,树立清正廉洁的良好形象。要加强党员的党性党风党纪教育,严明党的纪律,不断强化“四个意识”,特别是要学好党章党规,学好习近平总书记系列重要讲话精神,真正使之内化于心、外化于行,成为自己行动的指南。 本报记者 晓晨

## 8旬老人矢志追求实现“入党梦”

**本报讯** “我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在七一前夕召开的我校纪念建党96周年大会上,我校退休工程师、80岁的王德俊老人和其他284名新党员一起庄严宣誓,他多年的追求终于实现了。

2014年7月,77岁的王德俊向大连大学离退休党组织提出入党申请。王德俊老人1997年12月从大连大学基建处退休。在职时曾因参加大连大学师范学院新校园建设施工监理有过突出表现被市

总工会记功。退休后,王德俊老人积极参加大连大学离退休组织的各项活动,还担任所在甘井子街道甘园社区6号楼的楼长20多年。他心里一直向往加入中国共产党这个先进的组织,但认为自己不够优秀。近几年,他越来越感觉到,不能因为自己年纪大了,就放弃对党的追求,如果再不向党表达心愿,可能就真的错过机会了。在党组织的帮助下,老人不断进步。他克服腰腿疼、家远等困难,参加大连大学离退休组织的各项活动从不迟到、早

退;他帮助因病、因事参加不了活动的邻居捎学习材料、捎体检报告等;他还在退休老同志中宣传如何战胜病魔(他曾患糖尿病、鼻咽癌)的经验。让很多人受益。经过近三年的考核,今年6月22日,我校离退休退休十三党支部召开支部大会,讨论通过王德俊加入中国共产党。

王德俊老人说:“我做了40年的建筑产业工人,现在我要做工人阶级的先进分子,要在退休人员中发挥正能量,给党添光彩!” 离退休处 张红

## 各学院开展系列庆祝纪念七一活动

**本报讯** 为迎接中国共产党建党96周年,喜迎党的十九大胜利召开,七一前后,各学院、部门纷纷开展丰富多彩的活动。

马克思主义学院、图书馆组织全体党员和教师到社会主义新农村典范一丹东大梨树村实地考察,学习“全国优秀共产党员”毛丰美同志的事迹。大家通过观看纪录片《丰碑》、参观毛丰美事迹陈列室、千字文化广场等活动,深切感受到毛丰美如何带头苦干、实干加巧干,在人民心中竖起一座共产党人的巍峨丰碑。

6月24日,音乐学院教工第二党支部党员代表走进华润社区,指导帮助华润社区排练大合唱,准备参加开发区建党96周年社区合唱比赛。“院区联合”共建也是该支部的立项特色活动,支部的部分声乐

和舞蹈教师已两次进社区进行义务辅导。

医学院开展“上党课,重温入党誓词”系列活动。6月23日中午,弓晓杰书记以《“两学一做”学习教育常态化制度化建设——怎样认真学习党章》为题为支部教师、学生党员上了一堂生动的党课。6月28日,医学院召开庆祝中国共产党成立96周年大会,开展新党员入党宣誓老党员重温入党誓词活动。

门诊部全体党员6月24日深入甘井子区中华路街道永盛社区,开展了“献爱心、送温暖、送健康”党员义务服务日主题活动。各位党员发挥专业特长,为辖区群众进行了心脏听诊、血压测量、健康咨询等服务,并发放了健康知识宣传单和宣传册。

附属新华医院分别于6月23日、30

日组织全院党员参观旅顺博物馆。通过参观学习,广大党员深切感受馆内浓厚的历史底蕴,纷纷表示希望医院多开展这方面活动,“以崇高信念净化思想、以革命精神洗涤灵魂”。同时,医院各党支部结合实际,纷纷开展党员重温入党誓词、“党员进社区”等活动。

6月29日下午,附属中山医院召开庆祝中国共产党成立96周年大会。医院党委书记张桂琴、院长赵德伟分别对广大党员提出要求,要知责思为、勇于担当,积极作为,共同努力,为医院建设和发展贡献力量。6月27日上午,医院党委与中山区桂林街道解放社区联合举办了“在职党员进社区”义诊活动,为社区居民开展安全科普、健康宣教、急救培训、药品咨询、义诊等志愿服务。 综文

## 迎校庆学术活动精彩纷呈

**本报讯** 为庆祝建校30周年,体现学术校庆、文化校庆的特点,各学院纷纷开展各类学术交流活动,学术氛围日渐浓厚,学术活动精彩纷呈。上半年共邀请海内外专家50余名、校内专家30余名,面向全校师生作了80余场学术报告。邀请了墨西哥国立自治大学埃米利奥·卡拉斯科

教授等国外专家来校讲学,组织了“大连大学高水平成果及论文培育”系列讲座之一——汤姆森研究员王硕博士“利用Web of Science 助力科研论文SCI/ESI检索写作与投稿”、之二——王立教授“文科高水平学术论文的选题、撰写与发表——从科学、古代文学研究的当代价值谈起”等。

科技处还会同图书馆开设“博雅讲坛”。下学期科技处将安排100余场高水平的学术报告,邀请墨西哥科学院院士我校校友董世海教授,英国牛津大学资深教授Martin Dresner等专家来校进行学术交流、学术报告。

科技处 陈辉远

## 喜 报

### 我校荣获省思想政治工作先进单位称号

**本报讯** 在近日举行的辽宁省思想政治工作先进单位表彰会上,我校被评为“辽宁省思想政治工作先进单位”。

据悉本次表彰会是为鼓励近年来广大思想政治工作者们认真学习贯彻

习近平总书记系列重要讲话精神,积极落实省市市委部署,推动基层思想政治工作围绕中心、服务大局,为加快树立“五大发展理念”,汇聚推进实现辽宁新一轮全面振兴发展的强大正能量做出的重要贡献,经各市、省

(中)直有关单位推荐和鉴定,省委宣传部、省政府国有资产监督管理委员会、省总工会、省思想政治工作研究会考核审定,全省共授予65家单位为“辽宁省思想政治工作先进单位”。

宣传部 梅树屯

### 省“互联网+”我校获奖总数第一

**本报讯** 7月15至16日,第三届辽宁省“互联网+”大学生创新创业大赛暨第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛选拔赛决赛,在沈阳农业大学举行。我校学生获得金奖3项、银奖6项、铜奖7项,取得获奖总数全省高校排名第一的佳绩,并连续三届获得“优秀组织奖”。该赛事由省教育厅、省财政厅共同主办,全省共有100所高校的4243个项

目团队参赛,有150个项目进入省级现场选拔赛决赛,最终产生金奖30项、银奖50项、铜奖68项。我校领导和相关部门高度重视本届赛事的组织动员工作,开展报名辅导、创业团训、评审答辩等专项活动近20场;吸引校内各专业报名参赛学生700余名,参与指导老师达百余人;参赛创业项目168项,内容主要来源于教师产学研科研成果转化、学生

创新创业项目等,涉及“互联网+”科技创新、文化创意、农业产业、现代服务等多个领域。经过为期3个月的遴选,21个校级一等奖项目被推荐参加省级网络选拔赛。经专家评审,最终有“光学晶体材料”等16个项目晋级省赛现场决赛,入围项目数量全省高校排名第一,并最终取得优异成绩。

创新创业学院 蓝健

### 学子在“恩智浦”杯智能汽车竞赛东北赛区喜获佳绩

**本报讯** 7月12至15日,第十二届全国大学生“恩智浦”杯智能汽车竞赛东北赛区比赛暨辽宁省智能汽车竞赛在大连理工大学举行。我校共5支队伍参赛,并获得一等奖2项,二等奖2项,三等奖1项,其中有1~2项将参加8月

23日在常熟举行的全国总决赛。

该赛事由高等学校自动化专业教学指导委员会主办,是教育部2008年列入国家教学质量与教学改革工程资助项目科技竞赛之一,也被列入了辽宁省普通高等学校本科大学生创新创业竞赛项目。来自吉林、辽宁、黑龙江、内蒙古47所大学179支队伍参加了比赛。比赛设电磁普通组、光电普通组、电磁追逐组、光电追逐组、光电直立式、电磁节能组6个赛题组别,我校参加了前5个组别的比赛。 创新创业学院 蓝健

## 抓关键少数切实提升干部素质能力

(上接第1版) 三、注重服务大局,坚持教育培训与为城市服务相结合 作为一所市属综合性大学,近年来,学校以“地方大学为地方服务,城市大学为城市服务”为己任,注重推进高校与地方产业经济发展协同创新,注重提升服务地方经济社会发展的能力和水平。为此,学校党委坚持把干部教育培训工作放在服务城市的中心大局和重点工作谋划、部署和推进。 利用上海与大连的对口合作平台,学校党委在组织干部到复旦大学学习期间,按照市委提出的“对标上海”的要求,专门请复旦的专家学者进行了“上海经验”、“复旦经验”的专题培训。同时,实地观摩“上海自贸试验区”,了解“制度试验”情况及自贸区建设带动金融、税收、贸易、政府管理等一系列政策的落实和变革,现场感受自贸区制度创新成果;在中山大学学习期间,组织干部参观

了珠海横琴自贸区,亲身感受改革开放开沿阵地的成果;到深圳参观中兴公司、光启科技有限公司、腾讯公司,聆听高科技公司的发展成果和前景规划,感受科技创新带来的巨大发展动力和潜力。通过看现场、看项目,比理念、比效益,学做法、学经验,使干部不断思考如何以区域经济发展需求调整学科与专业结构,打造技术领域重点研发平台,为国家产业结构调整、东北老工业基地振兴、大连“两先区”建设提供高质量的人才支撑,真正在干部中形成实干真干事的浓厚氛围。

四、注重严格管理,坚持教育培训与改进干部作风相结合 没有严格的管理,就不可能有良好的学风。学校党委坚持从严治党、从严治学,从严管理、从严要求,用好的作风开展教育培训,在教育培训中培养好的作风。

一是加强宏观指导。加强对教育培训工作的宏

观指导,每年年初,学校党委在制定干部培训计划之前,都进行培训需求调研摸底工作,摸清干部培训需求,有效解决干部学习积极性和学用脱节问题。二是实行跟班制度。每期培训班都有分管校领导全程跟班,培训期间和学员一个标准同吃同住。学校党委书记、校长亲自到培训班参加开班、结业仪式。每个班次均成立了临时班委会,采取小组负责制,加强了学员管理,确保培训工作正常开展。三是严肃纪律要求。每次干部培训之前,学校党委书记都亲自向学员提出要求,把中央“八项规定”认真贯彻落实到培训工作中。四个班次的学员中也有教授、专家,但是大家都能沉下心来学习,上课下充分交流,学习热情高涨。四是推动成果转化。学校党委要求干部每次培训后都要提交心得体会,体会文章不求面面俱到,力争围绕一个主题想深想透,研究落实政策,使学习成果真正转化为工作动力,有效促进干部学风和作风的转变。 组织部 包枫娇

## 2017届毕业典礼暨学位授予仪式举行

(上接第1版) 我校企业管理专业1991届毕业生、大连连进国际货运有限公司总经理于雷代表校友发言。他感慨于母校教学质量、科研水平、招生就业等各方面的迅猛发展,并结合自身经验旁征博引地向学弟学妹们提出建议:学会学习、培养“工匠”精神、学会感恩。

潘成胜校长发表毕业致辞。潘校长亲切地称呼17届毕业生为“莲子”们,希望他们像习近平总书记勉励青年学子所说的那样:“要树立与这个时代同心

同学们有“一路风雨爱更浓”的情怀与境界,用爱心温暖着这个世界,做心怀感恩的正能量传递者;三是希望同学们有“一份耕耘一份甜”的付出与坚持,面对逆境,要永葆积极向上、进取拼搏的热情和坚韧,要相信青春的付出与坚持终会有回报。最后,潘成胜校长饱含深情地祝愿2017届全体毕业生在时代的洪流中勇往直前,把改变中国、书写未来的青春旗帜挺立广袤的世界大地!

招生就业指导处 王克